

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

BURGOS.—Año I.—Núm. 39

Oficinas: Huerto del Rey, 10, bajo

Martes 15 de Febrero 1910

EN FAVOR DE BURGOS

EL TURISMO

Nunca dejaremos de insistir en este asunto de interés tan vital para Burgos y buena parte de la provincia.

Es urgente no descuidar esta fuente inagotable de riqueza, que ha de elevarnos a los ojos de España y del extranjero, haciendo opinión, llevando el convencimiento a todos los ánimos y acudiendo a las clases directoras locales, para que desde luego, y sin cesar en su noble empeño y sentimientos altruistas, emprendan una activa campaña de fomento del turismo. Claro está que son factores muy dignos de tenerse en cuenta para afrontar de lleno tal problema, el mejoramiento de la capital y sus servicios municipales y la presentación de atractivos para hacer más duradera y agradable la estancia del turista.

Pero no es menos cierto que hoy en día, tal como es la ciudad, vienen excursionistas así extranjeros como nacionales, a contemplar nuestras maravillas arqueológicas y que aunque su visita sea rápida, al fin pasan por Burgos.

Y no son tan pocos: no sería difícil hacer números en vista de las estancias de viajeros en los hoteles, fondas y casas de huéspedes para convencerse que son muchísimos los cientos de visitantes, que para la mayoría de los vecinos pasan absolutamente desapercibidos.

Así pues, debe comenzarse por algo, que cuesta muy poco, muy poco, para que los de fuera vean que empezamos a tomar en serio la cuestión del turismo, sin que esto quiera decir que renunciemos a los grandes y definitivos proyectos que algún día logren de Burgos una ciudad coquetona, obligada para los veraneantes y ávida para los turistas.

En nuestro humilde parecer, debe tomar nuestra ilustre Corporación popular, medidas de momento que costando poco dinero—volvemos a repetirlo—demuestren a las claras, los buenos deseos y la ejecución inmediata—en cuanto sea posible—de medidas importantes para crear el servicio municipal del turismo.

PRIMER PASO

Debe ordenarse que ningún muchacho ni muchacha, incluso en la edad escolar vaguen por las calles a las horas de clases. Con esto se logrará mayor asistencia a las escuelas, y se evitarán escenas y destrozos, que consiente o inconscientemente realizan algunos chicos por esas calles de Dios.

Ya no se limitan a perseguir y a quizá molestar de los turistas en las faldas del Castillo, S. Estaban o arrojadas de la Catedral, sino que ejecutan su descarado en pleno paso del Espolón, en la Plaza Mayor, en todas partes, apesar de los esfuer-

zos titánicos de los celosos guardias, que hacen cuanto pueden para corregir tal abuso. A los niños contraventores debe detenerseles y multar a sus padres o encargados, sin contemplación de ninguna clase.

GUARDIAS INTÉRPRETES

Puede decirse que el idioma francés result hoy en la práctica el verdadero internacional. Instrúyanse en él a 3 guardias municipales por lo menos (1), que como distintivo pueden llevar en la gorra la palabra intérprete, debajo del escudo, y un brazal ó escudo en el pecho con los 3 colores de la bandera francesa. Uno de ellos pudiera prestar servicio en la estación, a la hora de los trenes, circulando después por las cercanías de los monumentos y los otros dos para las oficinas de informes gratuitos.

CENTRO DE INFORMACIÓN

Podían crearse dos: uno instalado en un kiosco, sito debajo del arco de Santa María ó enfrente y el otro en la guardia municipal, con acceso al Espolón. En ellos pudieran facilitarse unos tickets ó papeletas redactadas en castellano y francés, para que se dieran toda suerte de facilidades en los Centros, dependencias y monumentos, suministrando, además, cuantos datos inquieriesen los forasteros.

Es evidente que estas medidas merecen toda la publicidad debida, que fácilmente había de lograrse, mediante carteles y anuncios que nuestros consules se encargarían de hacer públicos en el extranjero y poniéndose en relaciones con las empresas de viajes y excursiones, Cook, Touring Club suizo y francés, etc.

La primavera se acerca, época en que abundan en Burgos los turistas. Haga algo nuestro celoso y respetable Ayuntamiento, empiece a sembrar pronto, muy pronto, que ha de convencerse que la cosecha es fructífera, animándose a aumentar muy pronto las semillas en cantidad y calidad. Así lo deseamos y esperamos fundamentalmente de los buenos burgaleses, que rigen los destinos locales.

MEDICINA E HIGIENE

La tuberculosis y su contagio

Profilaxis individual

(Continuación)

Decir a un enfermo de esta clase y condición que su mal es de poca importancia—un catarrillo algo descuidado, por ejemplo—es adormecerle en una confianza peligrosa, es restarle probabilidades de curación.

(1) No faltaría quien guiado de su amor a Burgos realizaría con todo desinterés esta enseñanza.

curación; porque jamás habrá uno de ellos que se somete a las penosas prácticas racionales que hoy se emplean en el tratamiento de la tuberculosis si cree desproporcionadas éstas y el mal leve que se le ha dicho padece.

El Estado obliga a los médicos a declarar la tuberculosis; pero yo bien sé que lo que esto dispusieron se opondrían los primeros a que se manifieste la verdad a un tísico hijo, hermano ó pariente de ellos; pues, desgraciadamente, la incurabilidad de ciertas formas y períodos de la tuberculosis y los considerables gastos que el tratamiento científico y racional de ella lleva consigo, son circunstancias que impiden muchas veces decir al tísico cuál es su enfermedad.

Por esto altísimo avanzado, a aquellas lesiones son múltiples y extensas, y cuya curación parece imposible, debe ocultarse la naturaleza y gravedad de su mal, y, por el contrario, se le ha de avivar y sostener la esperanza de curación, que arde en su corazón al final de esta terrible enfermedad. Y de igual modo hemos de proceder en las formas sobreagudas y en todas aquellas donde sabemos por experiencia que han de fracasar nuestros esfuerzos.

También ocultaremos su estado a los tísicos pobres ó de escasos recursos—salvo en contados casos—, ya que resulta inhumano y cruel llevar a su alma el temor sin aliviarla con la esperanza ó la seguridad de curación. Y esto ha de ser así, mientras nos contentemos con hospitalizarlos amontonándolos en salas infectas, donde el desgraciado que lleva como un adquirense enseguida como ciento; mientras los dejamos, al internarles en el hospital, la pena que ha de proporcionarles llevarse con ellos la llave de la despensa.

No, mientras la sociedad no llene este inmenso vacío, mientras no atienda racional y científicamente a los tísicos pobres, debemos ocultar a estos su precaria situación: lo contrario sería un crimen. Digámoslo para vergüenza nuestra: la más irritante desigualdad social es la que permite al rico curarse sus dolencias y deja al pobre presa de un mal del que pudo sanar con el sagrado bálsamo del dinero. Alabemos la paciencia con que llevan nuestros hermanos su desgracia.

En resumen, yo creo que al tísico debe decirse cuál es su enfermedad siempre que pueda esperarse la curación de ésta; y también ha de manifestarse la verdad a aquellos que, siendo incurables, faltan de un modo abierto a las reglas que se les han prescrito, escupiendo en todas partes y manoseando todos los objetos con rabia muda, movidos evidentemente por el afán de difundir su enfermedad; a estos debemos despojarlos de la única disculpa que tienen: la de que ignoran la contagiosidad de su padecimiento.

También ha de limpiarse a menudo y con esmero la cara y las manos; se la-

vará con agua boricada varias veces la boca y nariz, y si tuviere barba y bigote no dudará en afeitarse completamente, porque el pelo peribucal detiene parte de los esputos y puede ser causa de nueva infección.

Tendrá para su uso exclusivo servicio de mesa y ropas, los que convendrá esterilizar en una legía de carbonato de sosa. En cuanto a las deyecciones se recogerán en vaso aparte que contenga una solución fuerte de sulfato de cobre ó de sublimado al uno por mil, ya que también pueden ser origen de contagio por su riqueza bacilar, consecutiva a la deglución de los esputos ó a ulceraciones tuberculosas del intestino.

Y quienes, por obligación ó afecto, traten con tísicos, sepan que juegan con fuego; no olviden que la más escrupulosa limpieza y la desinfección de sus manos y ropas, cuando con aquellos estuvieron en contacto, son garantías necesarias para evitar en lo posible la adquisición de esta terrible enfermedad, que entra traidoramente en nuestro cuerpo y de él se adueña sin ruido ni aparato.

Restame sólo hablarte de la Profilaxia general ó social. Ella será objeto de mi próxima y última crónica sobre este asunto.

EL LICENCIADO SIMPLE.

CULTURA Y EDUCACIÓN

ECOS DE FRANCIA

De Mr. E. Merimée

Tenemos a la vista una interesante Memoria que el señor Merimée nuestro respetable amigo, profesor de la Facultad de letras de Toulouse, (Francia) ha dirigido al Sr. Rector de dicha Universidad acerca de los cursos de 1909, en Madrid y Burgos del Instituto francés en España (Unión de estudiantes franceses y españoles).

El folleto es interesante en grado sumo y pone de relieve los hermosos frutos culturales que se cosechan con esta Institución lingüística fundada por el hispanófilo ilustre, autor de la Memoria, que bien merece ser recompensado por los Gobiernos de París y Madrid. Vayan las auras de nuestros sinceros plácemes, al Alto-Garona.

EN LA MERCED

Velada interesante

A las cinco y media de la tarde del pasado domingo, tuvo lugar la fiesta músico-literaria que la Merced dió en honor de nuestro Ejército.

La concurrencia numerosa y selecta. Presidió el Ilustrísimo señor Arzobispo de la diócesis señor Murúa y los señores Gobernador civil y Alcalde.

Se ejecutó el siguiente programa:

En marcha (canto), Wagner.

DISCURSO PRELIMINAR

Saludo a la bandera, Poesía.

Acción militar, Discurso.

La batalla de Tetán, Poesía.

Después de la victoria (canto), Gounod.

Acción religiosa, Discurso.

«Non praevalunt», Poesía.

Gloria a España (canto), Eslava.

Todos los números fueron aplaudidísimos, así como las películas cinematográficas de asuntos de la guerra.

El teatro de los niños

SU OBJETO.—SUS RESULTADOS

discurso de presentación original de

DON JUAN MANUEL DE CAPUA

Leído en el Teatro de Burgos por el primer actor

Sr. Montijano (hijo) el día 13 de Febrero de 1910

Respetable público; y, sobre todo y muy particularmente, tiernos y encantadores angelitos que me escucháis; madres y padres que dejasteis otros angelitos en casa; ó que los tuvisteis un día a vuestro lado, y os los llevo Dios para que desde el Cielo rueguen por vosotros; y en fin, señoras y señores, que aunque ya habéis pasado de la deliciosa edad que llaman la infancia, recordáis con delectación los albores de vuestra vida; oidme un momento, consagradme un instante de atención.

A todos os saludo, y, fiado en vuestra cariñosa indulgencia, que habéis mostrado como buenos y como dignos moradores de esta tierra de hidalgos y de caballeros, voy a explicaros en dos palabras lo que es y lo que representa esta nueva institución que hoy presentamos al dignísimo público de Burgos, y que se llama «El teatro de los niños».

Un autor ilustre, gloria de la escena española, el insigne Jacinto Benavente, recordó, con verdadera pena, que, mientras los individuos que han llegado a la edad madura, saborean en el teatro mil y mil deliciosas comedias, con las cuales los autores de buen juicio les enseñan el camino de la moral y les recrean el alma, los pobres niños permanecen en sus casas, sin disfrutar de

CASAS PARA OBREROS

GRATA FECHA

Anteayer fué un día gratísimo para esta culta ciudad, uno de esos días que se deben señalar con piedra blanca sobre todo en los pueblos buenos y honrados, cuyos habitantes sienten gran satisfacción en el bien de los menesterosos; los que poseen riquezas por emplearlas en debida forma, y los que no las poseen por establecer con sus prójimos la necesaria corriente de fraternidad indispensable para que los individuos convivan en las sociedades y más indispensable aún para que se cumpla la ley natural impuesta por Dios a todos sus hijos.

El Círculo Católico de Obreros, institución hermosa a la cual enviamos el más respetuoso y afectuoso de los saludos, organizó una solemne ceremonia para la colocación de la primera piedra de la barriada obrera que se ha de construir en esta ciudad al lado del caserío de Sanzoles por efecto del legado del señor Martínez Zatorre honra de esta ciudad.

PRELIMINARES.—LOS CONCURRENTES.

Poco antes de las once de la mañana se reunió en el Salón de actos del Círculo Católico de obreros un numerosísimo concurso de trabajadores el cual, con sus banderas y sus estandartes y bajo la presidencia del Consejo de Gobierno de tan santa y hermosa institución, se puso en marcha para el lugar en que había de celebrarse el acto.

Ya en el sitio destinado al proyectado barrio colocó la comitiva en una artística tribuna la imagen de San José, patrono del Círculo, la cual había sido llevada en andas al frente de los obreros.

La concurrencia pública era muy numerosa, y entre todos los que la formaban se oían palabras de entusiasmo y de cariño para la idea y para los que la van a llevar a ejecución.

Pocos momentos después comenzaron a llegar los invitados entre los que figuraron las autoridades todas y distinguidísimas comisiones de todos los centros oficiales, además de lo más selecto y respetable de la población.

A las once y media llegó el Excelentísimo e Ilustrísimo señor Arzobispo de esta diócesis acompañado del Vicesecretario de Cámara, siendo recibidos por la Junta Directiva del Círculo, y por las comisiones oficiales bajo un precioso arco que se colocó a la entrada del solar.

COMIENZA EL ACTO

El prelado con mitra y báculo se acercó a la zanja abierta para el comienzo de las construcciones asistido por su mayor-domo don Pío Alvarez, por don Aureliano Miguel y por el señor Capellán de Santa Clara.

Después, con preciosa paleta artística, debida al talento de nuestro amigo distinguido el ilustre escultor burgalés don Saturnino Lopez, arrojó S. E. el mortero a tierra en tanto que estallaban en el aire salvos de cohetes.

LOS DISCURSOS

El Excelentísimo señor Arzobispo, con la elocuencia a que nos tiene acostumbrados, pronunció un bellissimo discurso. Ensalzó la importancia del acto que acababa de realizarse, entonando un canto al hogar, en el que viven todas las afecciones y todos los honrados amores, y en el que debe reinar el sosiego y la tranquilidad de espíritu.

«Con la construcción de estas casas exclamó el señor Murúa—dejará el obrero de tener siempre suspendida sobre su cabeza la terrible espada de Damocles, que bajo la forma del desahucio amenaza a diario romper la paz de la familia.

«En estas casas, dice a los trabajadores—seréis semi-propietarios, y sólo cuando los vicios se enseñoreen de vosotros os arrojarán de ellas.»

Encomió la labor llevada a cabo por el Círculo Católico de Obreros, apartándoles, con su influjo y con su acción constante, de todos los sitios donde se predicen las demoleadoras ideas que tanto daño hacen a la sociedad.

Las palabras del ilustre prelado, que

y sentimos deseos de que vuelvan otra vez aquellas horas en que nos referían cuentos para enseñarnos a portarnos bien. Este teatro nos proporciona los días de la infancia que vuelven; ¡que hermosa alegría la que produce esta corriente de aire puro al corazón, dolorido por los muchos sufrimientos que a nadie faltan en la vida cotidiana social!

¡Que hermosa empresa la de aquellos corazones altruistas que arrojan en el surco la buena semilla, en la seguridad de que cuando se recoja el fruto ya no estarán ellos en este mundo! En la obra de los formadores de los ciudadanos honrados del porvenir hay algo de santo y de genial. Benditos sean los que acometieron empresas tan sublimes.

Este es el teatro de los niños, y esta es la admirable labor que está llevando a cabo la novísima y hermosa institución teatral.

Tal es la reforma que presentamos hoy al ilustrado público de Burgos, que como bueno, acoge siempre las instituciones morales, y como ilustrado presta su protección a toda obra de sano progreso.

Ha terminado este pobre prólogo. No pido vuestros aplausos, pues nada valen mis palabras, solamente solicito un movimiento de cariño en vuestro corazón para la obra que hoy empieza a germinar en este honrado suelo.

¡Gracias señores! gracias, y si algún parabién merezco, tributádselo al insigne Benavente, a quien se debe tan hermosa idea; y, enviámosle todos desde aquí una hermosa corona de flores regadas con las lágrimas que brotaron de los honrados corazones burgaleses.

terminó bendiciendo al pueblo, causaron inmejorable efecto.

A continuación el señor Gobernador civil elogió con frases entusiastas el altruismo de Burgos, los actos de caridad que a diario realiza, y que, con gran satisfacción suya, había presenciado desde su llegada a esta Ciudad.

«Sentiré mucho —dijo con sinceridad y vehemencia— dejar este noble pueblo, pero a donde quiera que los oleajes de la vida me lleven me acompañará siempre, a todas horas, el grato recuerdo de estas hermosas solemnidades que tan alto ponen el nombre de una población.»

«Con la construcción de estas casas —añadió— se realiza una obra higiénica, de imprescindible necesidad para contener el terrible avance de la tuberculosis que tantísimos extragos causa en la clase obrera.»

El discurso del señor Martínez fué muy aplaudido.

El Alcalde, con gran modestia, empezó manifestando que después de lo dicho por las ilustres personalidades que le habían precedido en el uso de la palabra, poco era lo que podía añadir.

En párrafos llenos de energía, elocuentísimos, pondera la obra del Círculo Católico de Obreros, que desde su fundación no ha hecho más que socorrer, por todos los medios, a la clase obrera, creando la Cooperativa, el Monte de Piedad y la caja de ahorros, instituciones benéficas de suma importancia.

«Y no se ha detenido ahí—dijo el señor Gómez— la acción bienhechora del Círculo, si no que, venciendo todo género de dificultades, lleva hoy a la práctica una idea hermosísima al proporcionar casas a los obreros, dando así una interpretación exacta a la voluntad del filántropo don Andrés Martínez Zatorre.»

«El Ayuntamiento —añade— ha hecho cuanto estuvo de su parte para llevar a feliz término la empresa, porque la Corporación municipal, y no digo esto para honrarla, pues la honran sus actos, ha demostrado siempre que está atenta a las necesidades de sus administrados. Al pie —concluyó de la magnífica joya de nuestra Catedral, admiración de propios y extraños, donde se venera al Dios de nuestras oraciones, se levantará este barrio invitando a amar y a respetar al obrero.»

Muchas veces fué interrumpido el discurso del Alcalde, por los aplausos de la multitud, la que al final tributó una cariñosa ovación.

FINAL DEL ACTO

Terminados los elocuentes discursos que dejamos referidos, se extendió el acta que fué firmada por el Excelentísimo Señor Arzobispo y por todas las autoridades restantes y terminó tan agradable solemnidad cerca de la una de la tarde.

Gratitud eterna a la memoria del caritativo señor Martínez Zatorre por cuyo legado van a poseer los obreros cómodas viviendas; y no menor reconocimiento a la nunca bastante encomiada y dignísima dama burgalesa doña Petronila Casado, a cuyo hermoso corazón y a cuyas amorosas iniciativas se debe el estado floreciente de una institución tan educadora alentada y favorecida por la intachable actividad de su presidente y de su director espiritual.

ECOS TEATRALES

El teatro de los niños

La princesita de los sueños locos, la inconstante Constanza, vá a recorrer un camino de sacrificio; y a su corazón, fortalecido con amarguras y tristezas, llamará un día con voz de consuelo la única felicidad que podemos encontrar en la vida, la de color gris, porque la rosada, la auténtica, solo está en los cuentos de hadas y solo creen en ella las princesitas soñadoras.

Y el telón cae, aplaudiéndose, no con el calor que se merece, al insigne Benavente, y a los modestos actores que con discreción han interpretado la obra.

Poco después—hay que hacer justicia, los entreactos son cortos—se alza de nuevo la cortina, y un prolongado siseo impone silencio.

En el escenario vemos una mesa y sobre ella unos candelabros. Está todo muy propio para una lectura.

El señor Montijano (hijo), correctamente vestido, con su seriedad acostumbrada y con unos grandes papeles en la mano, se coloca al lado de la mesa y saluda con una ligera inclinación. Y dice después de un breve rato. El teatro de los niños, presentación por el notabilísimo escritor don Juan Manuel de Cápua.

Encierra para nosotros este nombre tanta admiración, tanto respeto y tanto cariño que tememos que el público crea que nos dejamos llevar, al hacer esta reseña, de nuestros deberes para con el amigo y el compañero.

Este temor pone alguna limitación a nues-

tros adjetivos, los que en otras columnas, con gusto le prodigaríamos.

El trabajo del señor Capua tiene una encantadora sencillez, llama al corazón y a la inteligencia, presentando bajo una forma bellísima, la verdadera significación y alcance del teatro de los niños que también enseña y hace pensar a los mayores.

Por todos los medios hay que trabajar para que los pequeñuelos amen el bien, y conociendo las realidades de la vida, sepan amoldarse a ellas aceptando el dolor y lo penoso del esfuerzo para conseguir un total y completo éxito. Y cuando los años pasen, y en las encurrijadas les esperen acechando el mal, el recuerdo de lo que vieron en la escena les servirá de escudo para resistir impasibles los golpes de las pasiones insanas.

El señor Capua presenta a este teatro infantil como un medio educador de primer ordeu. De la belleza y profundidad del trabajo podrán juzgar los que leyeron, pues hoy, accediendo a numerosos ruegos, le publicamos.

Al terminar el señor Montijano la lectura, el público pidió insistentemente que saliese el autor, el que varias veces, sobre el palco escénico, recibió, en ovación calurosísima, el justo premio a su labor.

C. W.

«Canarse la vida» y «La Dolores»

La delicada obrera «Canarse la vida» con la cual se inauguró entre nosotros el teatro de los niños, es una verdadera filigrana y una producción escrita con el corazón.

Se trata de dos infelices niños huérfanos de padre que desde una provincia van a Madrid a ser recogidos casi de limosna, en casa de un tío suyo, comerciante usurero, hombre soez, el cual, en vez de alentar a los infelices chicos los trata con la mayor dureza, lo mismo que su mujer y otro pequeñuelo mal criado, hijo de este grosero matrimonio, lo alberga en un bórdirillo los hace pasar hambre y a cada momento les echa en cara los beneficios que les hace, las cuales son mas bien explotaciones.

Se quedan solos en su tugurio infecto y llenos de ratones estos *soldaditos del ejército de los que combaten para ganar el pan*, y a fin de no a penar a su madre, la escriben diciéndola que están muy contentos y que les tratan muy bien, disponiéndose como *verdaderos héroes a sufrir* todos los rigores que les depara la suerte. Cada uno de ellos vuelve la cara a la pared para que no le vea el otro llorar... y así se acaba esta sencillísima obra. Uno de los objetos morales de esta producción, que son muchos, es decir a los pobrecitos, «animo y adelante, ya veis como hay otros que resisten», y a los pequeñuelos ricos «acordaos de que hay desgraciados en el mundo».

Nuevos plácemes a la cultísima empresa Montijano, que una vez más se ha hecho acreedora, no solo al aplauso sino también al cariño del público burgalés.

La interpretación perfecta.

Por la noche se representó el drama «La Dolores». Obra es esta que fué hace muchos años conocida por el público. No obstante tratarse de «cosa juzgada» he de permitirle formular sobre tan meritosísimo trabajo, modelo de versificación y de situaciones teatrales, las dos preguntas siguientes:

Primera.—La desgraciada Dolores, sencilla mujer del pueblo ¿no resultaría una figura más real si hablase un lenguaje menos conceptual y menos filosófico?

Segunda.—El apasionado seminarista Lázaro ¿no recuerda en gran manera al peligrósimo don Luis de Vargas, de la novela de Valera Pepita Jiménez... prodigio literario cuya idea madre, según mi pobre criterio no tiene posible disculpa?

La ejecución admirable, sobresaliendo la señorita Valdemoro y el señor Montijano (hijo) que fueron los grandes artistas de siempre.

Siento que la falta de espacio no me permita dedicar el merecido párrafo a otros muy estimables artistas de esta compañía a los cuales haré justicia, muy grata para mí en crónicas sucesivas.

SULLIVAN.

DIPUTACIÓN

SESIÓN DE ANOCHE

Abierta la sesión a las siete y diez, bajo la presidencia del Sr. Ballesteros, se aprueba el acta de la anterior.

Hace uso de la palabra el Sr. Zumárraga, retirando la proposición y adición presentadas al dictamen de la comisión en el expediente, sobre construcción de la carretera de Roa a Burgos por Santa María del Campo, abrobandose el dictamen.

En el expediente sobre construcción del trozo 7.º de la misma carretera, la Comisión propone se saque a subasta invitando al Ayuntamiento de Villafraña a satisfacer el importe de las expropiaciones.

El Sr. Val manifiesta que la construcción debe demorarse por dos meses a fin de que la Diputación interese de la de Palencia si se halla ésta dispuesta a construir el trozo 8.º de la misma carretera enclavado en aquella jurisdicción, para construir, en este caso, los dos trozos a la vez.

El Sr. Hortigüela, cree no hay necesidad de demorar esta construcción y después de algunas explicaciones dadas por el Sr. Rilova, se aprueba el dictamen con el voto en contra del Sr. Val.

Expediente del trozo 2.º de la 2.ª sección de Burgos a Barbadiello del Pez. Informa la Comisión se aplaze la construcción por ser insuficientes las 4.500 pesetas consignadas, toda vez que el presupuesto de contrata se eleva a 74.004 y se aprueba el dictamen.

También se aprueba el dictamen, con el voto en contra del señor Val, en el expediente sobre construcción del trozo 1.º y 2.º de la 2.ª sección de Cerezo de Río Tirón a Pancorbo, por ser insuficiente la cantidad consignada.

Asimismo se aplazan las construcciones de las siguientes carreteras:

Trozo 3.º de la 2.ª sección de la de Villanueva de Argaño al Puente de Peral de Arlanza.

Trozo 2.º de la 1.ª sección de la de Uzquiza a Bezares por Pineda de la Sierra.

Trozo 1.º de la 2.ª sección de la misma carretera.

De la que partiendo de el Berrón de Mena ha de terminar en Antuñano.

Trozos, 9.º, 10, 11 y 12 de la de Villademiro al Puente de Zarzosa de Riopisuerga.

Enlace de las carreteras de Tormantos a Pradoluengo y de Pradoluengo a Ibeas de Juarros; y construcción de un camino vecinal en Camicos de la Sierra.

El Sr. Cecilia ruega a la Comisión que vá a Madrid a gestionar la construcción del Ferrocarril Burgos-Soria-Calatayud que interese de los poderes públicos, que el Estado se encargue de la conservación de carreteras en esta provincia.

El Sr. Zumárraga, manifiesta estar en un todo conforme con lo dicho por el señor Cecilia y que ya se ha tomado por la

Comisión provincial ese acuerdo. El Sr. Presidente expone que la Comisión de ferrocarriles ha decidido formar una relación de los asuntos más urgentes para gestionar en Madrid su pronta y rápida solución, levantándose la sesión a las siete y diez.

NOTICIAS

Ha tomado posesión de la Escuela de Bases de Zamanas con carácter de maestra en propiedad doña Ana Rodrigo.

El señor Conde de Romanones contestando al telegrama de felicitación que le dirigieron la Junta provincial de Instrucción pública, Inspector primera enseñanza, Secretario y personal de la Secretaría de la Junta de la Asociación del Magisterio, dice en otro despacho telegráfico:

Ministro Instrucción a Gobernador. «Haga presente mi agradecimiento por la felicitación que me envían Junta provincial Instrucción Pública, Inspector primera enseñanza, Secretario y personal secretaria de la Junta Asociación Magisterio, procuraré responder a ella esforzándome mejorar enseñanza y magisterio.»

El día 19 del actual tuvo conocimiento la Guardia civil de esta Capital, de que en Barrio de Villalonquejar, habiase cometido un robo en una taberna de dicha localidad, en la noche anterior.

Inmediatamente salió el sargento del puesto acompañado de un guardia con dirección a la referida, al objeto de practicar las oportunas averiguaciones.

Reconocido el edificio donde se practicó el robo, se vió que una de sus ventanas estaba sin la reja, creyéndose fuera levantada con un palo que se halló en las inmediaciones y que por ella penetraron los autores.

Interrogado el dueño de la tienda robada Jesús Martínez, dijo que no sospechaba en nadie y que la cantidad a que ascendía lo robado era de 75 pesetas en calderilla, varias botellas de licor y bastantes botes de conservas, una escopeta y algunas prendas de vestir.

Apesar de las gestiones hechas a fin de averiguar quienes puedan ser los autores, éstos se ignoran.

Continúan las diligencias para su descubrimiento:

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro: Martina Obera, de 29 años, de una herida contusa en la región malar y contusiones en la cabeza.

Juan Espinosa de una erosión y contusión en la nariz.

Tiburcio Francés, de 42 años, de una gastalgia y síncope.

Dámaso Tablado, de 10 años, de una contusión de segundo grado en la región dorsal de la mano izquierda.

Ha regresado de Lugo, a donde fué conduciendo reclutas del actual reemplazo, el Oficial de infantería, colaborador y amigo nuestro, don Luis Oteiza.

Ha regresado de la comisión del servicio que ha realizado en Santña, el Farmacéutico primero don Juan Seirullo, destinado en la Farmacia del Hospital de esta plaza.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a su regreso de Madrid, a nuestro buen amigo don Luis de Paredes, sobrino del que fué Jefe del E. M. de esta región, el ilustrado General de división don Manuel Benítez y Parodi.

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita de Vitoria, doña Carmen Zabala para el joven e inteligente médico de Quintanamartingalindez, don Luis Garmendia.

Nuestra enhorabuena a los futuros cónyuges.

Se está procediendo a la poda de los árboles de la Real posesión del Parral.

Yyer terminaron las sesiones de la Diputación provincial que fué convocada para tratar de asuntos pendientes, entre ellos varios muy importantes sobre carreteras y ferrocarriles.

Como consecuencia de lo acordado en dichas sesiones, esta tarde en el rápido, marchará a la Corte la comisión nombrada por la Excelentísima Diputación provincial, compuesta del Presidente don Manuel Gutiérrez Ballesteros y diputados don Félix Berdugo y don Bonifacio Diez-Montero para gestionar de los poderes públicos la pronta construcción del ferrocarril Burgos-Soria-Calatayud, y el de Burgos a Santander mejora de suma importancia para esta provincia.

Dicha Comisión se entrevistará inmediatamente con los de Soria y Zaragoza que ya se encuentran en Madrid, a fin de aunar sus esfuerzos en pró de tan benéfico proyecto.

Esperamos que el mejor éxito corone los trabajos que realizan las mencionadas comisiones en beneficio de las provincias respectivas.

Antes de ayer se reunió la Sociedad de Automóviles de Burgos para celebrar junta general ordinaria. Se leyó la memoria del Consejo de Administración en la que figura entre otros extremos el resultado del reciente pleito sostenido con el señor Milano, el cual tregó a dicho organismo 66.000 pesetas como principal e intereses resultado de dicho litigio. Se declaró haber visto con gratitud las gestiones que en favor de la sociedad hicieron los letrados señores Ríos, Alonso de Armijo y Diez Monero, en la respectiva y conocida intervención que han tenido en el pleito. Fué muy encomiado el rasgo del primero de dichos señores al negarse a recibir remuneración alguna por sus trabajos de defensa, al que se intentó hacer un obsequio, y se reeligieron a los consejeros que correspondía cesar.

Lamentamos que no haya llegado a nuestro poder, sin duda por extravío, la nota oficiosa que nos fué ofrecida al retirarnos del local donde se celebró la sesión, por tener que atender a otras informaciones periodísticas.

En breve abrirá sus clases en Burgos una Academia preparatoria de oposiciones a Escuelas de niñas y niños, que han de verificarse en Madrid, Valladolid y Burgos.

Entre su profesorado idóneo figura un catedrático dimisionario de Escuela Normal, que reside entre nosotros.

Se halla en Burgos, el Arquitecto de la Real Casa señor Pérez de los Cobos, que ha venido con motivo de las obras que se están verificando en el Hospital del Rey.

El día 26 del actual tendrá lugar en el Hospital Militar de esta plaza el concurso mensual para asegurar la adquisición de varios viveres de menor consumo durante el mes de Marzo.

Al edicto correspondiente autorizado por el Comisario de Interventor se le dá la publicación debida en la «Gaceta», «Boletín» y tablón de anuncios del Establecimiento.

Todos los que necesiten tarjetas, facturas, carteles, recibos, etc. visiten la casa CENTRO CATÓLICO que es la que trabaja más barato.

Postales con album de poesías de los mejores autores. De venta en la Librería de Hijos de Santiago Rodríguez, Flora 12, Burgos.

Última novedad en postales. De venta en la Librería de Hijos de Santiago Rodríguez, Flora 12, Burgos.

El domingo se verificó, el sorteo de los mozos del actual reemplazo, habiendo obtenido el número 1 un difunto, que figuraba en el alistamiento por no haberse pedido la rectificación a pesar de haber fallecido a los nueve meses de nacer.

El último número, le obtuvo Eusebio Eripiga.

allí rivalidades ni categorías; todos corresponden a una misma clase, a la clase de los niños y a la clase de las almas puras y con eso está dicho todo.

Los pequeñuelos que pertenecen a familias pobres, al concurrir a tan delicioso espectáculo, y al fijar toda su atención y todo su entusiasmo en cuanto acontece en la escena, aprenden en los ejemplos vivos que se les presentan: que la única manera de ser felices es conformarse con su suerte y esperar lo todo de su honrado trabajo. Y como los niños son sensitivos que conservan durante toda su vida las impresiones que reciben en la infancia, cuando esas criaturitas vean pasar los años y lleguen a ser mayores, rechazarán con indignación toda idea que les aparte del camino del bien y trate de llevarles a buscar la riqueza por funestos senderos; pues recordando en tales situaciones lo que vieron aquí pensarán con el mayor convencimiento:

«No quiero ser malo, porque si lo soy sufriré el castigo que vi cuando era niño en el teatro.»

Los pequeñuelos de las clases ricas, al ver demostradas en este lugar las excelencias y las hermosuras de la fraternidad y de la compasión para con los pobres, abatirán toda idea de orgullo y de vanidades; y, en medio del esplendor de la vida social, sentirán fuertes impulsos de dar un abrazo a los desheredados, de quererles mucho y de partir con ellos la porción disponible de su fortuna, pensando también con gran complacencia: «Voy a ser caritativo y cariñoso porque, es tan hermoso lo que vi cuando niño en aquella comedia a que me llevó mi madre!»

El teatro de los niños también se dirige a los grandes. Por un misterioso movimiento del corazón, todos recordamos con alegría la época en que éramos pequeñuelos y, en medio de las soledades de la vida, echamos de menos al padre que se fué al cielo y a la santa madre que está durmiendo bajo las flores del cementerio.

SECCION OFICIAL

BOLETIN OFICIAL

El Boletín Oficial de hoy publicará lo siguiente:

De la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción y Bellas Artes notificando las vacantes que existen en los Institutos de Mahón y Lugo de profesores de Caligrafía y Gimnasia respectivamente, dotadas la primera con 1.500 pesetas y la segunda con 1.000; las que han de ser provistas por oposición y concurso.

En la Facultad de Medicina de Salamanca se halla vacante también la Cátedra de Patología quirúrgica, con dotación de 3.500 pesetas anuales.

Gobierno civil.—Visto el expediente de reclamaciones contra la proclamación de concejales verificada en Villanueva de Oca, la Comisión ha acordado anular dicha proclamación y ordenar nueva elección conforme a la Ley electoral.

—Es desestimada la reclamación de don Nicolás Hernández y otros y declaradas válidas las elecciones verificadas en Arauzo de Miel, en 12 de Diciembre último.

La Junta Provincial de Instrucción Pública, publica el escalafón de Maestros de primera enseñanza, formado con arreglo a lo dispuesto en el Real decreto de 27 de Abril de 1877 y Real orden de cuatro de Abril de 1882, haciendo relación de los méritos en la enseñanza que tienen los maestros agraciados con plaza en la primera clase del escalafón correspondiente al mérito.

TRIBUNALES

Audiencia territorial.—Pleito procedente del juzgado de Bilbao entre don Alejandro Deprit, con don Gustavo Mátzar, sobre pago de pesetas; ponente, señor Hidalgo; defensor, licenciados Gutiérrez y Fernández Izquierdo; procuradores Gutiérrez y Martínez López; secretaria del Lic. Capua.

Audiencia provincial.—Juicio por jurados procedente del juzgado de esta capital, contra José García Álvarez, sobre tentativa de robo; ponente señor Baudin, defensor Lic. Florez Estrada, procurador Rincon, relatoría del licenciado Pérez Navarro.

ESTADO DEL TIEMPO

Observaciones meteorológicas del Instituto: Barómetro: a las nueve de la mañana, 688'2 a las tres de la tarde, 688'4. Temperaturas: máxima sol, 16'4, máxima sombra, 6'1 mínima sombra 6'0. Dirección del viento: a las nueve de la mañana N.; a las tres de la tarde N.

Málaga el señor Cubillo, de Granada el señor Tenorio, de Ciudad Real el señor Dueñas, de Huelva el señor Gutiérrez Anido, de Salamanca el señor Cebrano, de Segovia el señor Ruiz Zorrilla y de Avila el señor Bocherini.

Consejos de Ministros

El martes se celebrará uno en la presidencia y en la semana próxima otro que presidirá el Rey, a cuyo efecto vendrá de Sevilla.

Cumplimientos diplomáticos

Mañana recibirá solemnemente a la embajada marroquí el señor García Prieto en el suntuoso salón de Embajadores del Ministerio.

Noticias de la escuadra

Al Ministerio de Marina comunican que a causa del temporal reinante ha entrado de arribada en Cádiz el contratorpedero "Osado", que hacia la travesía de Tanger a Larache, conduciendo al secretario de la Legación.

En cuanto abonance el tiempo, saldrá de Cádiz con dirección a Larache el "Joaquín del Piélago", conduciendo a la embajada marroquí, yendo escoltado por el barco de guerra "Alvaro de Bazán".

Paseos y visitas de Canalejas

Ha dedicado buena parte del día a visitar varios edificios públicos, entre ellos el Hospital de la Princesa, el cuartel del Conde Duque y la Prisión celular.

De esta última fué a casa del señor Jimeno a darle el pésame por la reciente muerte de un hijo suyo. Luego fué al Senado a cumplimentar a su presidente.

De allí marchó a la Presidencia donde le ofrecieron sus respetos el subsecretario de Hacienda señor Ruiz y los gobernadores recientemente nombrados a quienes encareció la conveniencia de salir cuanto antes para sus destinos.

Después visitó al señor Merino en su Ministerio, y por último fué al Instituto de Reformas Sociales acompañado por el Ministro de la Gobernación en donde pronunció un elocuente discurso despidiéndose de sus compañeros.

De Madrugada

LOS REYES A SEVILLA

Esta noche salieron los reyes don Alfonso y doña Victoria, acompañados del príncipe Leopoldo, para Sevilla.

A la estación acudió un gentío inmenso a despedirlos, como hace mucho tiempo no se veía, considerándose esto como una verdadera manifestación de cariño y respeto a las augustas personas.

Desde las siete de la noche era materialmente imposible dar un paso por los andenes.

En la sala de espera se hallaban casi todas las damas de la aristocracia y gran número de generales, jefes y oficiales, e infinidad de políticos.

A las 7'40 llegaron a la estación los infantes doña Isabel, doña María Teresa y don Fernando y minutos después lo hicieron el príncipe de Asturias, los infantes don Jaime y doña Beatriz, esta en brazos de la nurse.

El príncipe de Asturias, al ser saludado, contestaba militarmente. A las ocho menos cinco minutos, llegó el automóvil que conducía a los Reyes.

S. M. vestía uniforme de Infantería, gorra de plato y capote gris y la Reina, traje oscuro, abrigo de piel de nutria, sombrero negro adornado con plumas blancas.

El príncipe llevaba uniforme militar inglés.

Los Reyes revistaron la compañía de Cazadores de Madrid, que rendía los honores en la estación.

Un zaganete de Alabarderos formaba desde el vestíbulo hasta el andén, abriéndose paso difícilmente por la aglomeración de gente que allí había.

Al entrar los Reyes y al partir el tren la banda tocó la Marcha real. SS. MM. el príncipe de Asturias, los infantes don Jaime y doña Beatriz y el príncipe Leopoldo subieron al tren especial entre las aclamaciones del pueblo.

Hasta que partió el convoy permaneció el Rey sobre la plataforma saludando militarmente.

Después la Reina Cristina y las infantas doña Isabel, doña María Teresa y don Fernando, presenciaron desde el andén el desfile de la compañía de cazadores, la cual

Marchó al paso de un paso... A ndieron a la estación el Gobierno en pleno, los presidentes de las Cámaras, los subsecretarios, directores generales, el capitán general y el gobernador militar, los obispos de Sión, y de Madrid-Alcalá también Maimón Mohatar acompañado de un primo suyo. Todas las personas reales saludaron a ambos marroquíes, los cuales se condujeron como consumados palatinos.

La estancia de SS. MM. en Sevilla durará un mes próximamente. Es probable que la Corte haga una excursión a Granada para visitar el palacio del Conde de Benalúa.

Ha sido muy comentada la ausencia del señor Moret que no bajó a despedir a los Reyes.

EL INFANTE ARTILLERO

El infante don Jaime ha sido filiado como soldado en el cuarto regimiento ligero de Artillería. Con este motivo este cuerpo celebró una fiesta, dándose a las fuerzas un rancho extraordinario. Se mandó confeccionar el uniforme al infante igual al de cualquier otro soldado.

BANQUETE A CANALEJAS

La Comisión de Valencia que se halla en Madrid ha obsequiado con un banquete al señor Canalejas.

Asistieron los ministros de Gracia y Justicia, Instrucción y Guerra y Jimeno.

IMPORTANTES REFORMAS DE CARACTER SOCIAL.

En el discurso que el señor Canalejas pronunció al visitar el Instituto de Reformas sociales, anunció que entre otros proyectos que piensa ultimar en beneficio de que él denomine "paz entre las clases exindustriales", tiene el propósito de ampliar el proyecto de contrato del trabajo, presentado a las Cortes en 1907 por el señor Dávila, haciendo figurar en el articulado del nuevo proyecto el contrato del trabajo colectivo.

También ampliará el del contrato de aprendizaje presentado en la misma fecha y redactará un extenso proyecto acerca de los retiros de la clase obrera para la vejez, en armonía con lo establecido en Inglaterra, dando además forma legal a un estudio sobre barriadas obreras, bajo las condiciones de economía e higiene.

Tiene también el propósito de llevar a la práctica sus conocidísimas teorías sobre los latifundios.

SOBRE INDULTOS

Han conferenciado los señores Canalejas, Aznar y Valarino, tratando de los indultos que se han de conceder a los presos políticos, prefiriendo el presidente del Consejo esto a la amnistía puesto que ésta borra el delito y hay además que esperar a que se abran las Cortes.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

El señor Canalejas ha dicho que desconocía lo que hayan tratado los señores Montero y Moret, no extrañándole esta entrevista. Añadió, que espera mañana la visita del primero, así como también la de una comisión de obreros demócratas.

MARTINEZ DEL CAMPO

El ex-ministro ha solicitado del Colegio de abogados su incorporación al mismo, para el ejercicio de la profesión.

LOS REPUBLICANOS

En el teatro de Barbieri se han reunido los radicales para protestar de la solución dada a la crisis, pronunciándose muchos discursos, entre ellos del señor Salillas y haciendo el resumen el señor Giner de los Ríos que atacó a las instituciones, siendo llamado al orden.

UNA CARTA DE MOHATAR

Maimón Mohatar ha publicado una carta muy expresiva, dando las gracias al pueblo de Madrid, por el recibimiento que le ha hecho y manifestando que dará gustoso la sangre por su patria que es España.

TERCER INCENDIO

Otra vez, en la casa números 6 y ocho de la calle Mayor se ha producido un incendio. El de hoy fué a consecuencia de haberse quemado una estera en una bohardilla.

Los bomberos apagaron el fuego enseguida, sin consecuencias.

POR LA VALVERDE

En la iglesia de San Sebastián y en la capilla de N. S. de la Novena se han celebrado solemnes funerales por el alma de la ilustre actriz.

VARIAS NOTICIAS

En el paseo de Santa Engracia chocó un tranvía con un carro, re-

Toribio Zayas. Fueron detenidos ambos conductores.—Ha aparecido en el pueblo de San Vicente de Castellar (Barcelona), el cadáver de un hombre con la cabeza machacada por una piedra. Fué detenido un vagabundo que se declaró autor del crimen.—En Valencia un horrible incendio ha hecho pasto de las llamas varias casas.—De palma comunican que sigue el mar imponente y arrojando cadáveres y efecto del vapor "General Chaney".—En Valladolid se reunieron anoche las minorías católicas, republicana, independiente y conservadora, para protestar de la conducta política, seguridad por los amigos del señor Alba. Hubo desordenes al salir a la calle en manifestación, interviniendo la guardia civil. Hay varios heridos.

BOLSA

Table with 3 columns: Description, Pro-cedente, Cambio de hoy. Includes items like 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem Deuda amortizable, etc.

ISIDRO PLAZA

Comerciante banquero y cambiante de monedas. Isla, 5, Burgos. Casa fundada en el año 1855.

Esta casa, la más antigua de esta ciudad en operaciones de Banca y Bolsa, ha establecido un servicio, especial y muy económico para la compra y venta al contado de toda clase de valores del Estado, entregando los títulos en el acto.

LA FLOR ESPAÑOLA

CONFITERIA Y PASTELERIA VIUDA DE PAMPIN E HIJOS. Especialidad en almendras garrapiñadas y roscones de Reyes. Exquisitos mojicones para con el chocolate.—Gran surtido en pastelería y en todos sus géneros, con economía.—Chocolates elaborados a brazo desde 5 reales en adelante. No comprar sin antes visitar esta casa. C/da, 11 y 13, Junto a la farmacia del Sr. Barriocanal.

Atención

Por 45 pesetas cama, jergón de muelles, colchón, alhomada, mesilla de noche, silla y percha. «LA GRAN BRETAÑA» Victoria, 22 y 24, frente al cuartel de aballería y próximo al DIARIO DE BURGOS. Fabricación especial de toda clase de muebles y sillerías.

Importantísimo

Todos los muebles de esta casa son de ódida y esmerada construcción, por lo que garantiza sus buenos resultados. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

M. Escribano Alvarez

MEDICO. Consulta de 11 a 1. Gratis a los pobres los lunes y viernes de 2 a 4. Santander 10, 3.º

VALENTIN MARGOS

Almacenes de hierros, camas y ferreteria. Unico Representante en Burgos de la Sociedad Cemento Portland de la acreditada marca «Cangrejo» Depósito: Calle del Mercado, 14

BURGOS.—Imp. de MARCELINO MIGUEL. Lain-Calco, 16 y Huerto del Rey, 13.

Conferencias telegráficas y telefónicas

(Servicio especial de nuestro redactor correspondal Sr. Clemente)

Firma regia

De Guerra.—Nombrando capitán general de Valencia a don Luis Castellvi.—Idem vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina al general Molins.—Subsecretario de Guerra al general Toyar.—Destinando al general Mackena a la subinspección de Barcelona.—Idem al general Rubín a la de Zaragoza.—Idem al general Ampudia a la de Coruña.—Idem al general San Martín a la 14.ª división.—Pase del general Orozco a situación de cuartel.—De Fomento.—Se nombra presidente de la Junta de Colonización al señor Dávila.—Se admite la dimisión del Delegado Regio de Pósitos señor Toriza, nombrando en su lugar al señor Gullón.—A propuesta del ministro del ramo, se realizará muy en breve una convocatoria de oposiciones a plazas de sobrestantes de Obras Públicas, haciéndose al efecto el correspondiente anuncio.—De Estado.—Se han firmado las cartas credenciales a favor del señor Fernández Vallín como ministro plenipotenciario de España en Río Janeiro, expidiéndose varias cartas reales de felicitación y pésame.—Proyectos de Hacienda.—Habla el señor Cobian. Ha declarado el ministro, que nuestra Hacienda nacional ha de resolver cuatro problemas para que se consolide y manifieste pujante y vigorosa en todos sus aspectos. Atenderá a la reorganización de la Armada y protección de la Marina mercante, así como a todos los servicios que es preciso instaurar en las nuevas comarcas españolas conquistadas en el Rif. Cree perjudicial y estacionario el sistema de los sobrantes que para reforzar nuestra Hacienda se vienen deteniendo desde 1900, diciendo

unicamente, que el secreto estriba en la no resultancia del déficit.—Es partidario de estudiar un procedimiento lógico y sistemático, en los ingresos, persiguiendo el fraude, investigando con todo cuidado en lo territorial y dando gran importancia al impuesto de cédulas personales; ordenando además con todo esmero cuanto atañe a la transmisión de bienes y derechos reales. Ha dicho, también que es sagrado compromiso del gobierno Canalejas la supresión de los Consumos, reparando la hacienda local.—Mejorará la situación monetaria y el Arancel, no oponiendo óbice alguno a cuantos gastos se refieran al mejoramiento de la agricultura, industria, comercio y obras públicas.

Conferencia interesante.—Consecuencias políticas.—Moret declina la jefatura

Han conferenciado los señores Moret y Montero Ríos, durando más de dos horas la entrevista, que ha producido gran expectación y a la que se concede importancia inmensa.

El señor Moret ofreció el mando del partido a Montero Ríos, quien desde un principio se manifestó en un sentido conciliador. A pesar de ello, se discutió mucho antes de acordar que ejerza hostilidad alguna contra el actual gobierno, terminando la visita por votos mutuos de unión y solidaridad entre todas las huestes y fracciones del partido y sobre todo olvidando lo pasado.

De viaje

En el rápido de esta mañana ha llegado de Barcelona el gobernador señor Suárez Inclán, conferenciando, acto seguido con el señor Canalejas, quien le ha felicitado efusivamente por sus campañas gubernativas. También ha cambiado impresiones acerca de la conservación del orden en la ciudad condal.

Nuevos gobernadores

De Barcelona don Buenaventura Muñoz, de Valladolid el señor Fente, de Córdoba el señor Bertán, de

